

曹隽:让青春在乡村振兴中“闪光”

他,是一名80后乡镇干部,已经在琅琊这片热土奉献了八年青春。这个大家眼里年轻的“老乡镇”扎根基层,用责任谱写了厚重人生。他就是曹隽。

当婺城全区“大调研”的春风吹起,曹隽像所有乡镇干部一样,投身到基层大调研的热潮中,致力于以问题破局解决“关键小事”,在乡村振兴道路上奋勇前行。

沉下心志在软弱涣散支部蝶变

琅琊镇山后金村绿树成荫,碧波荡漾的金兰水库横卧村旁,秀丽风景源于这方热土与生俱来的禀赋。然而,多年来村庄缺乏有效管理,村民环境保护意识淡薄,导致山后金村成为脏乱差的落后村。今年初,该村党支部被定为一星级党支部。

2016年下半年开始,曹隽成为山后金村的联村干部。“第一次走街串巷,眼前都是杂乱无章的景象。”曹隽回忆着,村民房前屋后都是随意搭建的简易棚,村路两边杂乱堆放着砖瓦、柴火,散养的鸡鸭到处乱跑……一个声音很清晰地在他心里响起,一定要做点什么改变旧貌。

“百废待兴应该从何着手?”曹隽选择通过沉下心来实地调研的方式,帮助山后金村找到发展出路。他走村入户开展调研,到田间地头访问村民,梳理出村中矛盾及遗留问题较多、党员干部干事创业的氛围不够浓厚、六乱问题突出、两委班子干事创业的向心力不够等阻碍村子发展的根本问题。

面对发现的问题,曹隽召集村两委召开座谈会进行反思,指出了阻碍村庄发展的瓶颈和解决问题的思路,一是新一届村两委班子从自身找问题,消除换届选举后产生的不和谐因素,齐心协力解决村民亟待解决的问题;二是将干部自身建设和村庄发展结合起来,统一思想,开展环境大整治,整出对党员干部的考验,整出下步发展思路,整出信心。

在曹隽的带领下,山后金村两委拿出了破釜沉舟的气概,对村内六乱问题展开集中整治。一个月时间,全村拆除危房2150平方米,拆除乱搭乱建65处5800平方米,整理乱堆乱放300余处11000平方米,清运垃圾杂物354车。

面对村庄环境的蝶变,曹隽又开始为下一步殚精竭虑,梳理思路;继续深入开展“六乱”整治,巩固洁美村庄环境;做好村庄发展规划、产业发展规划、

村内道路规划,为发展旅游经济打好基础。“其实,实现这一切的关键,就是加强党建引领,发挥党员先锋模范作用。”曹隽说,今后,他们将坚持以村庄建设为载体,推进山后金村软弱涣散支部转变,回应村民期待。

俯下身誓将产业兴旺进行到底

“要想从根本上实现乡村振兴,产业兴旺是重点。怎样把山后金村的绿水青山变为金山银山?”一幅以冷水茭白撬动乡村经济发展的蓝图,渐渐在曹隽脑海绘就。

据悉,山后金村一直有种植冷水茭白的传统。它最适宜的生长温度为20度。而从金兰水库库底流出来的灌溉水,刚好就是20度。优质的水源培育了冷水茭白优良的品质。早在2016年12月9日,该村的冷水茭白就登上中央电视台,从此名扬全国。

所有这些优势,都让曹隽确信冷水茭白这篇文章值得深做。然而,大调研的结果却让他陷入深思。经过走访种植户,了解市场行情,曹隽发现该村这些年冷水茭白的种植面积正在逐年萎缩,销售也提不起价格。

经过综合分析,曹隽概括出以下几方面矛盾:一是金兰水库主要供应市民饮用水,灌溉用水在逐年控制。二是苗木市场的火爆导致土地租金水涨船高,很多村民只愿意把地租给苗木种植户。三是中间商控制了收购价,导致种植户经济效益低下,影响村民种植积极性。

产业振兴该如何打好冷水茭白这张牌?面对这个命题,曹隽与村两委共同召开村民代表大会,积极听取群众建议,为冷水茭白发展开出良方。“我们将采用‘互联网+’的销售模式,通过加大茭白品牌宣传力度、建设茭白文化展示区、请教农业专家解决灌溉用水等方式,让种植户掌握市场话语权,使产业形成良性循环。”曹隽憧憬着乡村振兴的美好未来。

“大调研让我找到破解集体经济薄弱难题的钥匙,今后,我将坚持求真务实的大调研作风,让山后金村民能从绿水青山中发现金山银山。”曹隽说,下一步,山后金村将继续以党建为引领,以擦亮冷水茭白金招牌、做好各项规划、开发农旅经济为思路,让村庄由美变富强。

(记者 马晓芬)

婺城建筑业行业协会有了新方向新目标

本报讯(记者 周金权 通讯员 闻人美子)近日,婺城区建筑业行业协会召开了第三次会员代表大会暨三届一次理事会议。区住建局领导和相关科室负责人,建筑业协会各会员单位参加了会议。

会议听取、审议并表决了二届理事会的工作报告、财务收支情况报告、《协会章程》、《会费缴纳管理办法》、新入和退出的会员单位及《大会选举办法》。会议选举产生了三届理事会常务理事、三届理事会会长、副会长、秘书长,表决产生了副秘书长。

据悉,自2013年6月婺城区建筑业行业协会二届理事会产生以来,协会始终围绕全市建筑业发展与改革大局,创新工作思路,夯实发展基础,认真做好为建设主管部门和企业的双向服务,积极开展各项工作。期间,协会出台了《中共金华市委婺城区委、金华市委婺城区人民政府关于扶持建筑业快速健康发展的若干意见》,还创刊《婺建》杂志,建立了“婺城区建筑业协会”QQ群、微信群、美篇等宣传载体,反映婺城区建协在新常态形势下的创新工作思路,展示了区建协为金华建设和经济发展所作的贡献,为婺城建筑业发展营造了良好的环境,提供了舆论阵地。五年来,会员单位共获省级优质工程(钱江杯)16项,市级优质工程(双龙杯)51项,市级标化工地73项。

婺城区建筑业行业协会新一届理事会表示,接下来将围绕《建筑业发展“十三五”规划》、建筑产业现代化规划和行业重大改革发展问题开展调研,积极引导和指导企业科学管理,推进建筑企业信息化管理,不断推动企业科技创新,充分发挥纽带作用,助力婺城企业打造诚信品牌、质量品牌、知名品牌,为婺城区建筑业持续、稳定、健康发展再作新贡献。

婺城民警接警迅速出动 接力上演“生死时速”

本报讯(记者 周金权 通讯员 叶米微 周笑笑)7月5日清晨5时26分,婺城公安分局琅琊派出所值班室的电话突然响起。值班民警金剑科迅速接起电话,一位中年男性气喘吁吁地说:“快,快,你们快来救救我老婆,她突然昏倒了,不省人事,你们快来帮帮忙……”

“时间就是生命,必须马上将病人送医院救治。”问清具体地址、可能病情等情况后,金剑科马上叫上值班的同事一起出发,几分钟时间便赶到了报警人叶先生的家中。在叶先生家里,只见一位中年妇女躺在床上,一动不动,已经失去意识。报警人叶先生称,他也已经拨打了120急救电话,正在等待救护车到来。

考虑到医院距离此地距离较长,时间越长对病人越不利,金剑科当机立断,让家属帮忙一起将妇女抬上了警车,另一边让同事赶紧联系救护车,询问目前位置,以便准备在路上汇合,节省时间。

行驶15分钟后,警车与救护车终于在二环线附近相遇。金剑科又帮忙将病人抬上了担架,并将病人的具体情况转达给在场的医护人员,顺利完成交接。此时,金剑科的后背已经被汗水湿透。

当天早上8时许,金剑科拨打了报警人叶先生的电话,询问他妻子目前的身体情况。叶先生非常感谢民警的帮助,表示病人目前正在金华市中心医院接受治疗,已经脱离危险。

婺城区开展严重精神障碍患者管理技能培训

本报讯(记者 施俊 通讯员 陈静英)近日,2018年婺城区严重精神障碍患者管理技能培训和“送医下乡”在沙畈乡卫生院举行。

据了解,随着社会经济的发展,生活、工作节奏的加快及各种社会压力,精神分裂症、双向情感障碍等精神障碍疾病发病率逐年上升,加强精防管理队伍、三级心理咨询网络建设迫在眉睫。而沙畈乡地处婺城区南部山区,离金华市区42公里,群众就医不便,特别是严重精神障碍患者需要在监护人的陪同下就医愈加困难。

本次培训由婺城区疾控中心、金华市第二人民医院、沙畈乡卫生院联合举办,全区19个乡镇(街道)精防人员参加了此次培训,通过精神卫生专家咨询、临床及管理知识授课、辖区业务管理问题分析等形式学习相关内容。

现场,市二院专家们耐心、细致地向前来问诊的患者及家属了解病人的病情、用药、康复及家庭看护等情况,还对社区精防医生在咨询、随访管理、档案管理过程中存在的问题及注意事项进行了详细解读。



消防演练

近日,婺城区民宗局在雅畈镇铜山寺举办宗教场所消防安全演习现场观摩会,切实加强全区宗教活动场所等消防安全生产工作。通过演习,各宗教场所和相关人员提高了应对突发火灾的应急处置能力和实战经验,为更好保障场所人员生命和财产安全打下了良好基础。

记者 施俊 摄

婺城区文化馆举行免费培训成果展演

本报讯(记者 蔡阳彪 通讯员 孙傲雪)近日,婺城区文化馆在婺星剧场举行“风雅婺城”2018上半年免费培训汇报成果展演。400多位普通百姓登上了梦想的舞台,尽情地展示自己对文化、文艺活动的热爱。剧场内人头攒动,掌声如潮。

2018年,婺城区文化馆免费开放培训,共开设油画、国画、书法、古筝、道情、声乐、舞蹈等16个艺术门类,举行了192个班次的学习,培训学员达到5640

人次。通过学员回到乡镇、街道进行再普及,辐射区内广场舞团队、合唱团队等50余支队伍,受益人群达到上万人,极大地满足了婺城区群众的文化需求,让群众通过享受免费公益培训,丰富精神文化生活,提升获得感和幸福感。

此次展示活动分为两部分,一部分是2018免费开放视觉艺术学员美术、书法、摄影作品展,另一部分是2018年免费开放表演教学成果文艺演出。在文艺演出现场,一首粗犷、豪放的笛子

合奏《闹花台》拉开了演出的帷幕。婀娜多姿的印尼风情舞《曼妙西亚》、男生小组唱《向往》、模特走秀《又见江南雨》……12个精彩节目轮番上演,让现场观众过足了眼瘾。同时,在婺星剧场外还展示了包括油画、书法、摄影等百余幅作品,使场馆周围散发出浓浓的艺术气息,所有展示成果都凝聚着免费开放培训老师和学员们三个多月来的辛勤汗水和付出,描绘着公益培训的美丽画卷,展示着公益培训的良好

成效。

如今,婺城区文化馆免费开放培训还在“茁壮成长”,通过培训,学员们圆了自己的艺术梦,区文化馆以零门槛、一站式的免费开放培训新方式,为百姓带来了实实在在的获得感和幸福感,使百姓真正享受到文化惠民的福利。区文化馆相关负责人表示,免费培训工作将成为文化馆公益性、服务性、普及性的具体体现,今后它作为文化馆的一项常规职能,一直开展下去。

